



24 мая – День славянской письменности и культуры



Святая Русь, храни себя, храни...

День славянской письменности и культуры – единственный светский и одновременно церковный праздник в нашей стране.

Этот день напоминает нам об истоках нашей духовности, о том, что русская культура наследует древние и великие традиции славянской культуры. А еще мы чтим память святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, создавших славянскую азбуку.

Древняя Русь оставила нам множество рукописных и печатных произведений, рассказывающих о том, как жили, о чем думали, что умели делать наши далекие предки.

Среди летописей на первом месте стоит "По-

ведь временных лет", написанная монахом Киево-Печерского монастыря Нестором, книжником большого литературного дарования. Необыкновенный такт и художественное чутье позволили летописцу рассказать об истории Русской земли, которой мы вправе гордиться.

Значительную часть летописи автор уделил "солунским братьям" – так по-другому называют Константина (принявшего перед смертью монашеский постриг под именем Кирилл) и Мефодия (так как они жили в греческом городе Солунь).

О начале русской письменности мы узнаем из летописи. В 863 году в Константинополь прибыли послы от кня-

зя Ростислава к императору Михаилу III со словами: "Земля наша крещена, но нет у нас учителя, который бы наставил и научил нас, и объяснил святыя книги. Ведь не знаем мы ни греческого языка, ни латинского... И пошли нам учителя, которые могли бы рассказать о книжных словах и о смысле их".

Император благосклонно отнесся к просьбе и направил в Моравию миссию во главе с братьями Константином Философом и Мефодием. Братья составили две славянские азбуки: глаголицу и кириллицу. Взяв за основу греческую азбуку, они адаптировали ее к звуковой системе славянской. И занялись пере-

водом Евангелия и других церковных книг. "И рады были славяне, что услышали о величии Божиим на своем языке".

Ведь изначально считалось, что только три языка являются достойными для богослужения и написания церковных книг (древнееврейский, греческий и латинский). Папа Римский после представления братьями нового алфавита утвердил богослужение на славянском языке. Так благодаря братьям у славян появилась собственная азбука, ставшая основой в развитии славянской культуры, русской литературы и письменности.

Окончание на 8-ой стр.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18.05.2015 г.

№ 7

О проведении очередного восьмого заседания Собрании депутатов Фировского района

Провести очередное восьмое заседание Собрании депутатов Фировского района **28 мая 2015 года в 11.00.**

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. О состоянии медицинского обслуживания населения в районе.

Докладчик: Сорокин С. В., и. о. главного врача ГБУЗ "Фировская ЦРБ".

2. Об исполнении бюджета муниципального образования "Фировский район" за 2014 год.

Докладчик: Андропова А. А., заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

3. Информация об исполнении бюджета Фировского района за I квартал 2015 года.

Докладчик: Андропова А. А., заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

4. О внесении изменений и дополнений в Устав Фировского района.

Докладчик: Веселова Р. В., первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

5. Об организации летней оздоровительной кампании для детей и подростков в 2015 году.

Докладчик: Калинина О. Е., зам. главы администрации Фировского района, руководитель отдела образования.

6. Информация МУП "Фировское ЖКХ", "Великооктябрьское ЖКХ" о прохождении отопительного сезона 2014-15 г. г. Об обеспечении жителей района услугами транспорта.

Докладчик: Петров Н. В., директор МУП "Фировское ЖКХ", Горюнов Ю. В., директор МУП "Великооктябрьское ЖКХ".

7. О рассмотрении обращений граждан.

Председатель Собрании депутатов
Фировского района Д. Н. КУРАТОВ

Лента новостей

Первую помощь оказали на "отлично"

Четырнадцатого мая команда победительница муниципального этапа соревнований школьных санпостов в составе Варвары Жаровой, Анны Колбасовой, Джесики Веклич, Карины Соцковой приняла участие в региональных соревнованиях. Ученицы Фировской школы достойно представили наш район на областном уровне. Среди 35 зарегистрированных команд девочки заняли 13 место. Первое место на этапе "Оказание первой медицинской помощи" жюри присудило также фировчанкам.

Поздравляем участниц и выражаем благодарность за их подготовку учителям Фировской школы Анастасии Яковлевой, Наталье Безяевой и фельдшеру Галине Гончаровой.

Включена в состав сборной России

В конце апреля 2015 года в г. Сочи проходил чемпионат России по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

В соревнованиях приняла участие студентка четвертого курса отделения "Программирование в компьютерных системах" Полина Иващенко. Редакция газеты "Коммунар" рассказывала читателям о прошлых достижениях нашей землячки.

По итогам соревнований в этом году Полина стала чемпионкой России по метанию кляба и заняла второе место по метанию диска.

Спортсменка из Михайловского экономического колледжа-интерната включена в состав сборной России по подготовке к паралимпийским играм в 2016 году в Бразилии.

Желаем Полине дальнейших успехов в спорте!

Предлагайте и желайте

Во вторник, 19 мая, в зале заседаний администрации района под председательством главы Юрия Воробьева прошло совещание по подготовке к празднованию 80-летнего юбилея Фировского района.

В работе заседания приняли участие руководители организаций, предприятий, служб, отделов, комитетов администрации, предприниматели.

Юрий Валентинович скоординировал задачи, которые необходимо решить перед праздником.

Администрация через районную газету объявила о традиционном конкурсе на лучшие усадьбу, подворье, придомовую территорию, образовательное учреждение, малую архитектурную форму, новую жизнь старых вещей. Всем желающим принять участие необходимо позвонить по телефонам: 3-14-67, 3-19-80. По этим же телефонам можно озвучить предложения, пожелания по празднованию Дня района.

Фировчан ждут сюрпризы, которые сейчас мы открывать не будем!

Уважаемые жители Фировского района!

28 мая в 11 часов в зале заседаний администрации района состоится совместное заседание Собрании депутатов и Совета общественности района.

Основным вопросом повестки дня станет состояние медицинского обслуживания населения в районе.

Совет общественности обращается к жителям района принять самое активное участие в подготовке заседания.

Чтобы обсуждение вопроса, касающегося всех и каждого, прошло конструктивно, предлагаем свои мнения, суждения, замечания и предложения о работе учреждений здравоохранения, врачей, медперсонала, организации медицинской помощи в районе в целом, направлять в адрес организационно-правового отдела администрации района письменно или устно (п. Фирово, Советская, 21), по телефону 3 - 11 - 80 или на сайт администрации района – <http://glavafirovo.ru>, в редакцию газеты "Коммунар" – ул. Советская, 35, тел. 3-19-52.

Высказать свою позицию по данному вопросу можно и лично членам Совета общественности по месту жительства.

Не оставайтесь равнодушными. Только гласное, принципиальное обсуждение поможет нам устранить имеющиеся в этой сфере недостатки.

Совет общественности Фировского района



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



Губернатор представил отчет о работе правительства Тверской области в 2014 году



В конце апреля на заседании Законодательного Собрания Тверской области губернатор Андрей Шевелев выступил с докладом о деятельности регионального правительства в 2014 году.

Глава региона отметил, что развитие Тверской области в 2014 году проходило на фоне непростой социально-экономической и внешнеполитической ситуации. На отдельных предприятиях обрабатывающей промышленности, в растениеводстве, сфере услуг наблюдалось уменьшение объемов производства. В то же время налицо рост в строительстве, животноводстве, розничной торговле. Повышались средняя заработная плата и уровень доходов населения.

В этих условиях мы ориентировались на федеральный центр и на четкую, взвешенную позицию Президента России Владимира Владимировича Путина по оздоровлению экономики и созданию условий для ее развития, — заявил Андрей Шевелев.

Для оперативного реагирования на изменение конъюнктуры продовольственного рынка, поддержки местных товаропроизводителей был создан оперативный штаб при губернаторе. Организована работа по расширению ассортимента тверской продукции на прилавках, значительно усилена ярмарочная деятельность. Удалось добиться "замораживания" цен на социально значимые продукты в ряде торговых сетей. Началась реализация плана мероприятий по содействию импортозамещению.

В промышленности индекс производства за 2014 год снизился лишь на 3,2%. Спад отмечен в 5 отраслях из 14. В то же время объемы производства нефтепродуктов увеличились в 1,5 раза, в химическом производстве — более чем на 25%, в производстве машин и оборудования — на 10%. Также стабильно росло производство строительных материалов, древесины и изделий из дерева, резиновых и пластмассовых, текстильных и швейных изделий, целлюлозно-бумажной и полиграфической продукции.

Снижение производства сельскохозяйственной продукции было незначительным — менее 1%. Главным образом это связано с растениеводством, где падение составило почти 3%. В то же время сбор зерновых и зернобобовых культур увеличился более чем на 25%, на 6% — заготовка льноотрессы. Тверская область по объемам посевных площадей льна-долгунца заняла первое место в России.

В минувшем году объемы производства в животноводстве увеличились. Почти 55% мяса региону дают птицефабрики. Объемы производства свинины выросли на 7%. Темпы падения производства молока уменьшились более чем в 2 раза — 5% против 11% в 2013 году. Надои на одну корову возросли на 12,5%.

За два последних года в Тверской области завершена реализация 7 инвестиционных проектов в сельском хозяйстве, это позволило организовать около 1 000 новых рабочих мест.

Губернатор подчеркнул, что успешно продолжается привлечение инвестиций в экономику. Реализовано 10 крупных проектов на 14 миллиардов 400 миллионов рублей, создано более 2 700 рабочих мест. В их числе — завод "Хитачи", мясоперерабатывающий завод агрофирмы "Дмитрова Гора", предприятия по производству строительных и отделочных материалов, крупные торговые и гостиничные комплексы. Заключено 29 соглашений о реализации инвестиционных проектов, предусматривающих вложение более 46 миллиардов рублей и создание более 3 300 рабочих мест.

Тверская область в два раза улучшила показатели по темпам роста объема работ в строительстве. Ввод жилья вырос почти на 5%: более 538 тысяч квадратных метров. Андрей Шевелев считает, что серьезный резерв для строительной отрасли — развитие заготовки и высокотехнологичной переработки древесины. Примеры рационального использования лесных богатств региона показывают компания "СТОД" в Торжке, а также Нелидовский деревообрабатывающий комбинат.

В сфере туризма успешно реализуется проект по созданию туристско-рекреационного кластера "Верхневолжский" в рамках федеральной программы "Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации". Весь прошлый год велась работа по созданию особой экономической зоны туристско-рекреационного типа "Завидово". Соответствующее Постановление Правительства Российской Федерации было подписано 20 апреля 2015 года.

В 2014 году темпы роста денежных доходов населения снизились, но незначительно. В 2013 они составляли 109,9%, в 2014 — 107,1%. Среднемесячный доход на одного жителя вырос на 7,8% и составил 20 602 рубля. При этом средняя номинальная заработная плата выросла на 6,1% и составила 24 700 рублей, это 6 место в ЦФО.

Правительство области в рамках своих полномочий вело политику сдерживания цен. Это выразилось в совместных действиях с правоохранительными органами, Федеральной антимонопольной службой по проверке и пресечению необоснованного роста стоимости товаров и услуг, по сдерживанию тарифов на услуги в сфере транспорта, связи и других.

По итогам года объем розничной торговли не только не снизился, но и продемонстрировал более высокий рост, чем в предыдущем — почти на 5%. По темпам роста розничной торговли среди регио-

нов ЦФО Тверская область заняла 4 место, а по России — 16.

Данные о занятости населения за 2014 год также не свидетельствуют об ухудшении ситуации. Уровень регистрируемой безработицы за год не изменился и составил менее 1% от экономически активного населения. При этом в прошлом году в службу занятости обратилось в полтора раза больше граждан и работодателей, чем в 2013. Было трудоустроено около 44 тысяч человек, что также в 1,5 раза выше показателя 2013 года.

Изменившаяся экономическая ситуация потребовала напряженной работы по обеспечению исполнения областного бюджета. И в целом она была успешно выполнена, — констатировал губернатор.

Доходная часть областного бюджета Тверской области за 2014 год составила 46 миллиардов 345 миллионов рублей, или 104% к доходам за 2013. Расходная часть областного бюджета Тверской области исполнена в сумме 49 миллиардов 660 миллионов рублей, или 103% к уровню 2013 года. Областной бюджет сохранил свою социальную ориентированность, на эту сферу было направлено 65% средств. Бюджет исполнен с наименьшим дефицитом за последние годы — 3 миллиарда 315 миллионов рублей.

В 2014 году началась реализация региональной программы по капитальному ремонту многоквартирных домов. В ней приняли участие 10 муниципальных образований, отремонтировано 25 домов. Продолжалось переселение граждан из аварийного жилищного фонда, в 2014 году переселено 2518 человек.

В минувшем году на модернизацию, реконструкцию объектов коммунального комплекса было привлечено почти 640 миллионов рублей. Удалось заменить более 100 километров тепловых сетей, это в 2 раза больше, чем в 2013 году. Модернизировано 53 котельных, построены 8 новых.

Продолжалась работа по газификации. Объем программы акционерного общества "Газпром" в Тверской области был увеличен более чем в 3,5 раза — со 100 миллионов рублей в 2013 году до 357 миллионов в 2014. По итогам 2014 года построено 187 километров газовых сетей, подведен природный газ в 22 населенных пункта.

В дорожном хозяйстве было завершено строительство дороги к инвестиционной площадке в Ржевском районе, велась работа по реконструкции путепровода в Торжке, и ремонт дорог в ряде районов. В целом отремонтировано более 21 километра дорог регионального и межмуниципального значения. После ремонта также введены в эксплуатацию мосты в Старицком и Бологовском районах. Общая протяженность построенных, реконструированных и отремонтированных дорог местного значения составила более 60 километров. Благоустроены 193 дворовые территории общей площадью почти 118 тысяч квадратных метров. В рамках содержания автомобильных дорог приведено в порядок около миллиона квадратных метров асфальтового покрытия.

В современных социально-экономических условиях неизбежно возрастает роль комплексного подхода к региональной социальной политике, — убежден Андрей Шевелев.

Сеть органов и учреждений социальной защиты функционировала стабильно. Осуществлялось 39 видов денежных выплат и мер социальной поддержки за счет средств областного бюджета, полу-

чателами которых являлись более полу-миллиона жителей региона. Приоритетным направлением оставалась работа с семьями и детьми. Значительно выросло число граждан, которые получили региональный материнский капитал. Выплаты при рождении третьего и последующих детей до достижения ими трехлетнего возраста получали около 73% многодетных семей. На конец прошлого года 87% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживали в семьях.

В 2014 году 202 ветерана войны улучшили свои жилищные условия, а всего с начала действия соответствующей программы — 4204 человека. Еще одно важное направление — предоставление социальных услуг на дому, в прошлом году ими воспользовались более 8000 жителей региона. Продолжен областной благотворительный марафон "Наша Победа", оказана помощь 113 ветеранам Великой Отечественной войны.

В сфере демографии сохранились положительные тенденции последних лет. Продолжается сокращение естественной убыли населения, показатель снизился на 1,5%. Тверская область по темпам снижения общей смертности стала лидером в ЦФО и России. В то же время показатель рождаемости сохранился практически на уровне 2013 года. Основными причинами смертности оставались болезни системы кровообращения и новообразования. В 2014 году удалось снизить уровень смертности от сердечно-сосудистых заболеваний на 11%, это лучший показатель в ЦФО.

Завершено строительство второй очереди хирургического корпуса детской областной больницы и детской поликлиники во Ржеве, проведен капитальный ремонт в 15-ти зданиях.

При этом вынужден констатировать, что, несмотря на серьезные усилия по развитию регионального здравоохранения, сохраняется недовольство населения качеством медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях. Решение этого вопроса является основной задачей на текущий и последующие годы, — отметил Андрей Шевелев.

В сфере образования в центре внимания оставался вопрос ликвидации очереди в детские сады. В 2014 году введено 1725 мест, план превышен более чем на 15%. В 40 муниципальных образованиях из 43 ликвидирована очередь для детей в возрасте с 3 до 7 лет.

В связи с объявлением 2014 года Годом культуры в Российской Федерации, в Тверской области проведены сотни различных мероприятий и реализованы новые творческие проекты. Проведена большая работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры: от приобретения музыкальных инструментов до специализированного спичечного оборудования. Велась большая реставрационная работа.

Развивается сеть спортивных объектов: введены в эксплуатацию спортивные комплексы в Бологое, Калязине, Максатихе. Продолжается модернизация полей на стадионах в Твери, Конаково, Ржеве.

Особое внимание правительством Тверской области уделялось проведению взвешенной национальной политики. В регионе не было зафиксировано ни одного очага межнациональной напряженности.

Губернатор поблагодарил депутатов Законодательного Собрания за конструктивное взаимодействие, заинтересованную работу по совершенствованию и развитию регионального законодательства.

Пресс-служба правительства Тверской области

Солдат Победы



Девятого мая народ-победитель отпраздновал 70 лет Великой Победы. Какой дорогой ценой далась нам эта победа! Более 27 миллионов погибших, 1418 боевых дней и ночей, 2600 истощенных кирзачами и ботинками в обмотках километров, стертые с лица земли города и деревни, искалеченные человеческие судьбы, голод, страдания и сиротство. Великая Отечественная война более четырех лет писала свою безжалостную и кровавую летопись.

В каждой нашей семье — своя военная история, свои герои. Но всех нас связывают весомые обстоятельства. Для каждого из нас память о той войне священна. Мы, потомки славных фронтовиков и тружеников тыла, в вечном долгу перед теми, кто защищал нашу Родину от фашизма.

Свою дорогу войны прошел и мой отец — Михаил Иванович Иванов. Рассказывать о войне он не любил, но когда воспоминания "накрывали", нам, детям, передавалась вся глубина трагизма и тяжести его военной доли. Знал бы отец, как я жалею сейчас о том, что не записывала его рассказы!

Михаил Иванович родился седьмого июля 1921 года в деревне Белятин Есеновичского района в семье крестьянина-середняка. В 1929 году пошел в Белятинскую начальную школу, затем учился в Нурмекундской школе. Это было недалеко от родительского дома, и отец жил в квартире в одной эстонской семье. "Находился на постое", как он выражался. В моей памяти не сохранилась фамилия этих людей, но отец считал, что любовью к аккуратности и порядку он обязан этой семье.

Учился Миша Иванов хорошо. Школьные учителя сумели убедить его неграмотных родителей в необходимости дальнейшего обучения способного мальчика.

В 1936 году отец поступил в Вышневолоцкий педагогический техникум. По окончании его в 1939 году он был направлен учителем в Фировский район, в Покровскую начальную школу.

В ноябре того же года Михаила Иванова призвали в ряды Красной Армии. По тем временам он считался грамотным молодым человеком, поэтому командование части направило его в артиллерийское училище.

Будучи курсантом этого училища, отец получил свое боевое крещение. Во время опасного положения, созданного у северных границ Советского Союза, Правительство Финляндии превратило территорию своей страны в плацдарм для нападения на СССР. Среди болот, озер, лесов были сооружены мощные железобетонные и каменно-земляные укрепления — так называемая линия Маннергейма. На ее участках насчитывалось до 45 рядов колючей проволоки, в 12 и более рядов были устроены противотанковые заграждения. Линия Маннергейма находилась в 32 километрах от Ленинграда. В ноябре 1939 года Финляндия организовала серию вооруженных провокаций на нашей границе. Начались военные действия.

Тринадцатого января 1940 года здесь оказались и курсанты артиллерийского училища. После длительных и очень тяжелых боев в условиях зымы наши войска прорвали линию Маннергейма. Мирный договор с Финляндией был подписан в марте 1940 года. Отец часто говорил о лютых морозах той зымы, о жестокости и агрессивности финских бойцов.

После окончания училища Михаил Иванов получил направление в Киевский особый военный округ начальником хранилища боеприпасов. Там и застала отца Великая Отечественная война. Ему было 20 лет.

Воинская часть, в которой он служил, находилась недалеко от новой советской границы на Западной Украине. Рано утром 1941 года отец и его сослуживцы проснулись от артиллерийского грохота и массированных ударов авиации. Горели казармы, склады, хозяйственные постройки, связь не работала, оружие оказалось недоступным. Паника, неразбериха, стоны раненых... Люди выпрыгивали из огня босиком, в нижнем белье.

В свой первый бой вступили с небольшим запасом гранат и саперными лопатами. Приказ командира состоял из двух частей: 1) сдерживать натиск противника; 2) оружие добыть в бою.

Уже в самый начальный период военные действия носили ожесточенный характер, командиры и бойцы проявляли массовый героизм.

В конце первой декады советское командование отказалось от попыток отбросить врага к границе СССР. Начались оборонительные бои местного значения и отступление. Отец вспоминал, каким тяжелым моральным испытанием было для них отступление. Пути отвода проходили по территории Западной Украины, присоединенной к СССР перед самой войной. Идти старались в отдалении от населенных пунктов.

Когда сделать это не представлялось возможным, опасность увеличивалась многократно. Наши бойцов обстреливали с чердаков, вода в колодцах была отравлена. Недовольные советской властью западные украинцы не скрывали своей радости. Даже женщины и дети пытались облить помоями отступающих, закидать их гнилыми овощами.

Отец вспоминал, что голод и жажда были ничто по сравнению с чувством стыда и бессилия, которые испытывали красноармейцы.

В конце июня 1941 года вместо Киевского особого военного округа, где служил мой отец, был сформирован Южный фронт. Немцы рвались к столице Украины — Киеву. Отсюда фашисты собирались ударить в тыл советских войск, сражавшихся на юге Украины, с целью их дальнейшего окружения и уничтожения.

В июле — августе отец в составе частей Южного фронта участвовал в оборонительных боях на правобережной Украине южнее Киева. Положение осложнилось в сентябре. С 15 по 27 сентября тяжелейшая участь постигла четыре армии соседнего Юго-Западного фронта. Они были окружены и уничтожены. Часть отца, входящая в правое крыло Южного фронта, тоже оказалась в окружении. Но ценой больших потерь и невероятных усилий сумела прорваться к Днепру и переправиться на левый берег.

После оставления нашими войсками Киева и Одессы (сентябрь — октябрь) на этом участке фронта наступило затишье. Но длительные и упорные бои от Киева до Одессы внесли свою лепту в срыв "молниеносной войны" и в затруднение наступления противника на Москву.

Оживление военных действий на этом участке фронта пришлось на январь 1942 года. С 18 по 31 января здесь была проведена наступательная операция в районе городов Барвенково и Лозовая Харьковской области. Советские войска прорвали оборону противника на стокилометровом участке фронта и продвинулись на 90-100 километров на запад и юго-запад. В ходе этой операции были поставлены под угрозу коммуникации донбасской военной группировки. До февраля наши войска скрывали на этом направлении

значительные силы противника. Отец был в то время командиром огневого взвода. Не отголоски ли этого наступления, в ходе которого наши так и не смогли прижать гитлеровцев к Азовскому морю, еще долго будоражили отцовское подсознание? Мы, члены его семьи, до 80-х годов прошлого века были свидетелями того, как во сне он громко кричал своим подопечным: "Орудие к бою! Расчет такой-то! (всегда разный) Огонь! Огонь! Огонь!" Во время этих криков на всех нас навевалась тревога и необъяснимое чувство опасности.

После весенней распутицы советское командование предприняло ряд наступательных операций на нескольких участках фронта. Отец принимал участие в харьковском сражении 12-29 мая 1942 года. Сначала наступление было успешным, но потом противнику удалось прорвать оборону Южного фронта. Часть отца опять оказалась в окружении. Наши потери составили более 170 тысяч человек. Инициативу опять перехватили гитлеровцы, Южный фронт был расформирован.

Воинская часть отца сумела выйти из окружения и была введена в состав образованного Северо-Кавказского фронта. Одновременно с наступлением на Сталинград фашисты рвались на Кавказ. Их привлекали нефть, хлеб Кубани, возможность захватить республики Закавказья.

Особенно упорные бои шли в районе Новороссийска. Бои за город длились семь месяцев — с февраля по сентябрь 1943 года. Противник создал здесь мощный оборонительный район. Попытки советских войск овладеть Новороссийском ударом с суши не увенчались успехом. Тогда с помощью кораблей Черноморского флота в Цемесской бухте был высажен десант в районе рабочего поселка Станицка. Позднее к черноморцам добавились части 18-й армии. Захвативший четвертого февраля 1943 г. плацдарм и вошел в историю под названием Малая земля.

На момент высадки десанта отец был начальником хранилища полевого армейского артиллерийского склада № 1807. За обеспечение малоземельцев боеприпасами он был представлен к своей первой правительственной награде — медали "За отвагу". В приказе по армии от 14.03.1943 г. кратко изложены его боевые заслуги: "В период с 8 по 14 февраля 1943 года под огнем противника, рискуя жизнью, руководил разгрузкой боеприпасов и выдачей их действующим частям в районе рыбной пристани Станицка (Новороссийск), проявляя при этом доблесть и мужество. После разрушения здания санчасти 255 СБР под огнем противника принимал активное участие в откопке засыпанных в нем бойцов и командиров".

Четырнадцатого февраля 1943 года лейтенант М. И. Иванов не вернулся в свой полевой армейский артиллерийский склад, став защитником плацдарма Малая земля.

Первые месяцы малоземельцы вели ожесточенные бои по удержанию захваченной территории. Противник стремился сбросить десантников в море. Плацдарм беспрепятственно бомбили. Потом было подсчитано, что на каждого защитника Малой земли было сброшено более тонны снарядов и бомб. Как вспоминал отец, особенно тяжелым был апрель. Не хватало боеприпасов, медикаментов, люди голодали. Снабжение осуществлялось в основном с воздуха. Фашисты делали все, чтобы расстрелять эти грузы. Во-первых, первоначально плацдарм был совсем маленьким — четыре на два



с половиной километра, и в ночных условиях летчики часто промахивались.

Здесь отец был ранен и тяжело контужен. Его вывезли с Малой земли только тогда, когда положение защитников плацдарма несколько улучшилось. Он был крайне истощен и обесилен, весил 38 килограммов при росте 178. Отец сумел выжить. Его долго выхаживали в госпитале, там он заново учился ходить и говорить. Первым словом было "няня", с которым он обратился к санитарке, особенно жалевшей его.

К началу 1944 года Верховное командование поставило перед Красной Армией задачу очистить советскую землю от врага и выйти на территорию европейских стран.

После лечения в госпитале отец в составе I Украинского фронта принимал участие в зимне-весенней кампании 1944 года. Он был тогда помощником командира батареи 40 артиллерийской бригады. Войска I Украинского фронта провели Корсунь-Шевченковскую наступательную операцию. Она длилась с 24 января по 17 февраля. В ходе этого наступления были окружены гитлеровские войска в районе Корсунь-Шевченковского фронтового выступа. Попытки прорвать кольцо окружения противник предпринимал, но они не увенчались успехом. Советское командование предлагало капитуляцию на гуманных условиях, но предложение было отвергнуто. Противник потерял здесь более 73 тысяч солдат и офицеров, много вооружения. Эта победа улучшила общую стратегическую обстановку на южном крыле советско-германского фронта.

Со слов отца, с началом освобождения западных областей Украины нашим пришлось вести борьбу с бандами буржуазных националистов, которые убивали местное население, активистов и военнослужащих. 29 февраля их жертвой стал командующий I Украинским фронтом генерал Николай Федорович Ватутин, памятники которому теперь громят в современной незалежной и самостийной.

Перехватив инициативу в свои руки, советские войска летом 1944 года развернули на-

ступление от Карелии до Молдавии. Войсками I Украинского фронта с 13 июля по 29 августа была проведена Львовско-Сандомирская наступательная операция, в результате которой были освобождены западные области Украины и юго-восточные районы Польши, форсирована Висла, и был создан новый плацдарм для дальнейшего наступления.

За участие в этой операции отец был награжден орденом Красной Звезды. В наградном листе читаю: "Старший техник лейтенант Иванов за период подготовки к наступлению в мае-июне 1944 года и наступление на Владимир-Вольнский — Львов продолжал огромную работу по приемке, безопасному укрытию боеприпасов и быстрой бесперебойной доставке их в войска, проявляя при этом мужество и доблесть, чем обеспечил успех войск III Гвардейской армии".

Дальнейшие военные дороги привели отца в Польшу. Он участвовал в Сандомирско-Силезской операции, в ходе которой был освобожден Силезский промышленный район и захвачен ряд германских территорий.

О самых последних месяцах войны я знаю мало. Отец был участником битвы за Берлин. Здесь он встретил весть о победе. На мой вопрос, что он чувствовал в этот момент, ответил: "Усталость и облегчение".

Ратный труд отца отмечен не только орденом Красной Звезды и медалью "За отвагу". Он награжден мечами "За оборону Кавказа", "За боевые заслуги", "За победу над Германией", юбилейными и памятными медалями.

Его военная деятельность не закончилась в мае 1945 года. Отец служил в Вооруженных Силах страны до октября 1952 года. Михаил Иванович прожил не очень долгую жизнь. Сказались болезни, ранения (их было несколько), контузия под Новороссийском. Он умер первого декабря 1988 года. До последнего своего дня самым главным и значимым праздником был для него День 9 Мая.

С Днем Победы, отец! Низкий поклон тебе от живущих ныне: во имя свободы, во имя наших детей и внуков была та Победа!

Дочь Л. МИТЕНКОВА
с. Рождество

У меня вопрос!

По улице Гагарина в поселке Фирово, на которой я проживаю, напряжение колеблется в пределах от 230 до 275 вольт. От такого перепада портится даже бытовая техника, не говоря уже о том, как «летят» энергосберегающие лампочки.

Электрики приезжают, замеряют напряжение, что-то поддельвают – несколько дней все в норме, а потом вновь напряжение выше нормы.

Возможно ли отрегулировать напряжение, чтобы электроэнергия не причиняла нам, жителям улицы Гагарина, неудобства, чтобы мы получали не ущерб от испорченных вещей, но лишь пользу.

В. МАСЛЕННИКОВ, п. Фирово
Вот что сообщает по данному поводу исполнительный директор Фировского отделения ООО "Объединенная электросетевая компания" **ВИКТОР ИВАНОВИЧ МУЗЯЛЕВ**:

Работниками нашей организации были произведены работы по улучшению качества подачи электроэнергии потребителям по ул. Гагарина. Сделаны замеры напряжения на трансформаторной подстанции, от которой производится электроснабжение ул. Гагарина и непосредственно на вводе в жилой дом В. Г. Масленникова.

Замеры показали, что после проведения работ напряжение соответствует нормам ГОСТа.

* * *

Скоро уйду в декретный отпуск. Скажите, будет ли высчитан налог из той суммы, которая мне полагается по больничному листу до родов и после?

Р-ва, п. Фирово
С этим вопросом мы обратились в межрайонную ИФНС России № 3 по Тверской области. Заместитель начальника советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса **ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА ПАРФЕНЧУК** предоставила следующий ответ:

В соответствии со ст. 255 Трудового Кодекса Российской Федерации женщинам по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листка нетрудоспособности предоставляются отпуска по беременности и родам с выплатой пособия по государственному социальному страхованию в установленном федеральными законами размере.

Согласно п. 1 ст. 217 Налогового Кодекса Российской Федерации не подлежат налогообложению налогом на доходы физических лиц государственные пособия, за исключением пособий по временной нетрудоспособности. Следовательно, с пособия по беременности и родам налог на доходы физических лиц не удерживается. Поэтому сумма пособия, которая указана на оборотной стороне листка нетрудоспособности, полностью выдается работникам на руки.

* * *

Мои знакомые оформили кредит и без моего ведома указали мой номер телефона. По кредиту у них образовался долг. Мне теперь звонят из банка, то из службы судебных приставов. Можно ли в связи с этим привлечь к ответственности знакомых и банк?

А. М., п. Великооктябрьский
На этот вопрос отвечает специалист-эксперт территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке **ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА ПЕРОВСКАЯ**:

Во-первых, проясним: если в отношении вас не было никакого судебного решения, по которому судом вы были признаны надлежащим лицом для исполнения кредитного договора, то вам звонит не судебный пристав, а сотрудник из коллекторской организации. Если звонят – не вздумайте оплачивать. Узнайте, в каком банке образовалась задолженность. Обратитесь в ближайшее отделение банка, объясните ситуацию, попросите (по заявлению) предоставить информацию о задолженности (по какому кредитному договору образовалась задолженность, размер задолженности, ваше отношение к данному кредитному договору). Узнайте у банка, с какой организацией у него заключен договор, предусматривающий совершение такой организацией действий, направленных на возврат задолженности, возникшей по договору потребительского кредита. Предоставьте в коллекторскую организацию информацию, полученную из банка, о том, что вы не являетесь тем лицом, который по кредитному договору должен исполнять обязательства. Попросите и банк, и коллекторскую организацию не звонить вам по данному вопросу.

Статья 15 Федерального закона от 21 декабря 2013 г. № 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)" регламентирует действия, направленные на возврат задолженности по потребительскому кредиту. Данная статья позволяет предъявлять требования по возврату долга или к самому должнику, или к поручителю (помните, поручитель – только тогда, когда лицо заключило договор поручительства; если вы не заключали такой договор, ваш телефонный номер, указанный должником, не является основанием считать вас поручителем). Надзор за соблюдением кредитными организациями (банками) требований Федерального закона от 21 декабря 2013 г. № 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)" осуществляет Банк России. Поэтому, если ваши действия не принесли никаких результатов, пишите жалобу в Банк России. А если при телефонном разговоре еще и угрожают, можно обратиться с заявлением в органы полиции.

Банк своими действиями причинил моральный вред – обратитесь в суд за его компенсацией. Может быть, в последующем банк будет поступать более разумно, осознав, соблюдая нормы действующего законодательства.

Книжечек пестрые страницы

По предложению Президента РФ В. В. Путина 2015 год объявлен Годом литературы. По его словам, "язык, история, культура, духовные ценности и национальные традиции – это основа ...государства. Только так можно уверенно развиваться, сохранять свою самобытность и берегать себя как народ".

было узнать писателя по отдельным фактам его биографии, и тому игроку, кто первым угадывал, доставался один ум.

Третий тур назывался "Кот в мешке". Вначале звучало краткое описание предмета, а потом он выставлялся на аукцион (причем ребята не знали, что это за предмет и могли

Григорьева и Ангелина Мастина, Полина Михайлова и Ирина Симонова.

В 5–7 классах победителями стали Александра Симонова и Софья Шабанова, Александра Некрасова, Дарья Куликова и Екатерина Корецкая, Екатерина Турова. Приз зрительских симпатий завоевал Владислав Нахтман.



На фоне сегодняшних событий, развернувшихся на Западе против нашей Родины, эти слова звучат по-особенному. И если историю Древней Руси, историю Великой Отечественной войны возможно переписать в угоду чьей-то лжи и имперским амбициям, то правду жизни, запечатленную на страницах сотен книг русских и советских писателей, переписать нельзя.

Как сказал Максим Горький, "цель литературы – помогать человеку понимать самого себя, поднять его веру и развить в нем стремление к истине, бороться с пошлостью в людях, уметь найти хорошее в них, возбуждать в их душах стыд, гнев, мужество, делать все для того, чтобы люди стали благородно сильными и могли одухотворить свою жизнь святым духом красоты..."

Именно литературе и была посвящена Неделя детской и юношеской книги в Великооктябрьской школе.

Открылась Неделя радиопередачей, где библиотекарь Ирина Сергеева рассказала об истории Недели и о мероприятиях, которые пройдут в ее рамках.

Затем в библиотеку на игру "В мире литературы" были приглашены десятиклассники. В последнее время дети стали мало читать художественную литературу, и поэтому, чтобы вызвать интерес у учеников, игра проводилась в форме литературного казино. Ведь каждый человек хотел бы хоть раз очутиться в казино.

Основная цель игры – отвечать на вопросы и зарабатывать как можно большее число умов. В начале у каждого участника на счету было три ума. В первом туре игроки делали ставки, затем ведущая задавала вопрос. При правильном ответе ставки удваивались и оставались у игроков, а при неправильном – уходили к ведущей. Во втором туре нужно

только догадываться). За все лоты шла напряженная борьба, и в большинстве случаев ученики, желая стать обладателем "кота в мешке", отдавали все свои умы.

В конце мероприятия были подведены итоги. Больше всего умов оказалось у Зои Зуевой и Ивана Каравайкина. Им вручили почетные грамоты, а остальные активные участники игры – Ирина Калинина, Снежана Манжосова, Кирилл Андреев, Илья Андреев, Олеся Смирнова, Екатерина Михайлова, Никита Куратов, Ирина Голубева, Анна Гурова, Никита Макаров, Юлия Некрасова – были награждены памятными дипломами.

В начальной школе Неделя началась с экскурсии в библиотеку, где библиотекарь Ирина Евгеньевна рассказала о жизни Г.Х. Андерсена и провела игру "Умники и умницы" и викторину по сказкам писателя. Все ученики 1–4 классов посетили библиотеку и очень активно отвечали на вопросы, продемонстрировали хорошие знания сказок датского писателя.

На следующий день состоялся конкурс чтецов "Капли звонкие стихов", где прозвучали стихотворения о весне. Ребята прекрасно читали произведение великих поэтов об этом волшебном времени года. Победителями конкурса в 1–4 классах стали Тимофей Кустов и Екатерина Пашукова, Дарина

За участие в конкурсе чтецов поощрительными грамотами и призами были награждены: Диана Платонова, Алина Сергеева, Александр Каравайкин, Виталий Галликас, Никита Морозов, Алена Симонова, Илья Жуков, Даниил Серов, Диана Егорова, Артур Петухов, Егор Кузнецов, Оксана Кульпина, Дарья Алещенко, Ирина и Инга Горькие, Софья Степанова.

Учитель русского языка Ю. А. Веселова и И. Е. Сергеева провели интересную игру "Что? Где? Когда?" по творчеству А. П. Чехова для учеников восьмых классов. В игре состязались две команды – "Злоумышленники" и "Палата № 6", они показали хорошие знания биографии и рассказов Чехова. Команды набрали равное количество очков и были награждены грамотами и сувенирами.

После игры своими впечатлениями о мероприятии поделились ученики 8 б класса:

"Игра мне понравилась. Она добавила азарта в обыденную школьную жизнь. Мы встретились с достойными соперниками, нам было нелегко".

Алексей Николаев, команда "Злоумышленники"
"Никому не давали скучать: и игрокам, и зрителям предлагались интересные задания. Тема игры, по моему, была познавательной." "Творчество А. П. Чехова".

Данила Яковлев, болельщик



"Как участник игры я могу сказать, что вопросы были очень интересными и несложными, ведь мы готовились к этому интеллектуальному поединку. Спасибо всем игрокам команды и нашим активным болельщикам за то, что они помогли приблизиться к победе".

Анастасия Данилова, команда "Злоумышленники"
"Мероприятие помогло больше узнать о великом писателе А. П. Чехове и его творчестве. У каждой команды были болельщики, которые помогали отвечать на некоторые вопросы. Игра проходила напряженно, так как все игроки неплохо знают творчество А. П. Чехова"
Александр Лымарь, команда "Злоумышленники"

"Игра была захватывающей. Хотелось бы, чтобы таких мероприятий проводилось больше".

Алена Череповская, команда "Злоумышленники".

Учитель русского языка и литературы Е. В. Кулагина с учениками 8 б класса подготовила видеоролик к юбилею поэмы "Мцыри" М. Ю. Лермонтова, а с учащимися 10 класса Полиной Коваленко, Снежаной Манжосовой и Юлией Некрасовой – слайд-шоу "Читайте!".

О. В. Николаева, учитель русского языка и литературы, в 9-х классах провела викторину, посвященную еще одной книге-юбилею – "Горе от ума" А. С. Грибоедова.

В пятницу учащиеся 1–4 классов собрались в актовом зале, где Ирина Сергеева провела игровую программу "Там на неведомых планетах". Ребята с удовольствием читали стихи, отгадывали загадки, участвовали в конкурсах.

Е. В. Кузнецова с учениками на уроках изобразительного искусства изготовили красочные закладки, которые были посвящены писателям-юбилярам.

В течение Недели ребята участвовали в акциях "Книжка в библиотеку" и "Подари книгу библиотеке", также проходил конкурс "Лучший читающий класс", где победителем стал 2 а класс (классный руководитель М. Н. Ермолаева) и "Лучший читатель", здесь победителями стали Екатерина Пашукова, Роман Дубровский, Ксения Рябова (все ученики 2 а класса) и Даниил Ерофеев (2 б).

В конце Недели на линейке были награждены самые активные участники мероприятий, они получили дипломы и небольшие сувениры.

Хочется поблагодарить всех учителей, активно участвовавших в проведении Недели детской и юношеской книги.

И. СЕРГЕЕВА, библиотекарь;
Е. КУЛАГИНА, учитель русского языка и литературы;
И. КАЛИНИНА, учащаяся 10 класса;
Великооктябрьская школа

СПОРТЛЭНД



Завершен футбольный марафон

В честь знаменательного праздника 70-летия Великой Победы прошло районное первенство Фировской ДЮСШ по мини-футболу среди юношей в пяти возрастных группах. Первенство стартовало в начале марта и завершило свой марафон накануне праздника Великой Победы.

Игры прошли по круговой системе, где каждая команда встречалась друг с другом несколько раз. По итогам первенства в старшей возрастной группе у юношей 1998-99 г.р. победителем стала команда "Фирово-1", на втором месте – великооктябрьская команда. В возрастной группе 2000-01 г.р. приняли участие четыре команды юношей и одна команда девушек "Фировчанка" (1998-2000 г.р.). В этой возрастной группе, одержав восемь побед из восьми, первое место заняла команда юношей "Фирово-1", на втором месте новосельская команда, третье место заняла команда "Фирово-2". Необходимо отметить команду девушек, которая достойно выступила и заняла четвертое место.

В средней возрастной группе у юношей 2002-03 г.р. победителем стала команда "Фирово-1" на втором месте вели-



кооктябрьская команда, на третьем – "Фирово-2". В младшей возрастной группе у мальчиков 2004-05 г.р. первое место заняла команда из Великооктябрьского,

третьими стали новосельские ребята. Завершили первенство самые юные участники – мальчики 2006-07 г.р. Победителем в этой возрастной группе стала команда "Фирово-1", на втором

месте новосельская команда, на третьем – "Фирово-2".

Таким образом, победителями районного первенства Фировской ДЮСШ во всех возрастных группах стали фиров-

чане. На церемонии закрытия победителям и призерам были вручены памятные кубки, медали, грамоты.

В. БАЦАК,
директор Фировской ДЮСШ

Баскетбол в честь Победы



70-летию Победы были посвящены районные соревнования по баскетболу, которые прошли в Великооктябрьской школе. В этот день соревновались пять команд девушек и четыре команды юношей 12–13 лет. Первыми на площадку вышли девичьи команды.

В подгруппе "А" встретились команды из Жуковской, Дубровской и Новосельской основных школ. Жуковские баскетболистки упорно боролись, и только в серии штрафных бросков переиграли дубровских девушек с общим счетом 5:4.

А затем со счетом 12:0 они одержали вторую победу, переиграв на этот раз новосельских баскетболисток. Тем самым, одержав две победы, девушки из Жуковской школы вышли в финальную часть соревнований. А в игре между дубровскими и новосельскими баскетболистками точнее и рациональней в своих игровых действиях были дубровские. В результате, одержав победу со счетом 15:6, они и заняли в подгруппе второе место, которое давало

право побороться в тройке призеров.

В подгруппе "В" играли команды из Дубровской и Великооктябрьской средних школ. Уже на первой минуте произошел курьезный момент, когда, не разобравшись в игровом эпизоде, великооктябрьские девчонки забросили мяч в свое кольцо. Этот момент немного вывел их из равновесия, чем и воспользовались рождественские баскетболистки, одержавшие в итоге победу со счетом 10:4. Они тоже вышли в финал соревнований.

После этого прошла игра за итоговое третье место. Встретились девушки из Дубровской и Великооктябрьской школ. Несмотря на статус хозяев площадки, великооктябрьские спортсменки были менее результативны в своих игровых действиях. В свою очередь, дубровские девушки почти каждую свою атаку завершали броском в кольцо соперника. Это и позволило им одержать победу со счетом 12:4 и в итоге завоевать почетное третье место.

В финале же соревнований рожде-



ственские баскетболистки весьма уверенно и с сухим счетом 8:0 переиграли жуковскую команду. Таким образом, места у девушек распределились так: на пятом месте команда Новосельской школы, на четвертом – Великооктябрьской. Грамотами за третье и второе призовые места награждены команды Дубровской и Жуковской школ. А золотые медали и памятный кубок вручены команде рождественских баскетболисток.

У юношей сначала прошли полуфинальные игры.

В первом полуфинале встретились баскетболисты из Фировской и Жуковской школ. Фировчане очень уверенно, за счет командных действий, переиграли своего соперника со счетом 12:2. В другом полуфинале, как и у девушек, играли рождественские и великооктябрьские баскетболисты. Мастерство рождественцев в этой встрече не подвергалось сомнению, что в результате и отразилось на счете в их пользу 18:6.

Таким образом, в игре за третье призовое место встретились неудачники по-

луфиналов – команды из Великооктябрьской и Жуковской школ. В этой игре хозяева контролировали действия своего соперника, надежно оборонялись и успешно атаковали его кольцо. Все это и переросло в уверенную победу со счетом 10:0. В итоге великооктябрьские баскетболисты заняли третье призовое место, оставив на четвертом жуковских ребят.

А в финале фировские юноши встретились с фаворитами этих соревнований – рождественскими спортсменами. Фировчане первыми открыли счет и в дальнейшем на протяжении всей встречи были чуть вперед своего соперника. Завершив первый тайм в свою пользу с преимуществом в одно очко, во втором они своими слаженными действиями чуть увеличили отрыв и в результате одержали победу со счетом 9:6. В итоге фировские баскетболисты одержали неожиданную, но вдвойне приятную победу и стали обладателями золотых медалей и памятного кубка.

И. НЕФЕДОВ, п. Фирово

24 мая – День славянской письменности и культуры

Святая Русь, храни себя, храни...

Окончание. Начало на 1-ой стр.

Величайшее богатство народа – его язык.

Мудрые пословицы, хитрые загадки, веселые и печальные обрядовые песни, былины, рассказы-важющие о подвигах богатырей, волшебные сказки... Все это народное творчество передавалось из поколения в поколение и было достоинством и умом народа, его исторической памятью.

До сих пор в устной речи нашего народа можно найти немало примеров из далекого прошлого русского языка. В пословицах и поговорках запечатлелись названия букв первоначальной кириллицы, исчезнувших из современной азбуки.

"Прописать ижицу" – жестоко наказывать (буква была похожа на розгу – Y).

"От альфы до омеги" – от начала до конца (начальная и конечная буквы греческого алфавита);

"От аза до ижицы" – в кириллице;

"От а до я" – в современном алфавите.

"Стоять фертом" – красоваться, руки в боки (так смотрелась буква Ф).

Историческая память народа сохранила множество элементов древнего славянского языка. Так, в речи современных жителей нашего района можно услышать замечательные примеры из старославянского языка:

"Ушла тая (старосл.) домой, вижу тую (старосл.)."

"От сели до сели" (сели – старосл., в это время).

"Доколе будешь бегать?" (старосл., сколько времени).

Занявши ремонтом была.

Ты ущецы была.

Митька приехавши был.

Это не искажение родного языка, а диалектизмы, отголоски языка наших предков, которые сохранились только в устной речи. Изучением диалектов занимается целая наука диалектология.

Какую бы науку мы не постигали, глубину какого бы литературного произведения мы не изучали на нашем родном языке – все это является отголоском великого наследия, которое оставили нам создатели славянской письменности.

Будем беречь и почитать то, что передали нам наши предки, поддерживать и возрождать забытые традиции, гордиться тем, что мы славяне!

Письменность – это великая сила.

Слава Мефодию,

слава Кириллу!

В веке девятом,

в давние дни

Славянские буквы

создали они.

С. ЩЕКОТИХИНА,

зав. клубом д. Поддубье

(29 лет работала на кафедре современного русского языка Туркменского государственного университета)

В редакцию пришло письмо

Любят дети и взрослые

Работа детского сада во многом зависит от того, какие люди в нем работают. В дошкольном учреждении случайных людей быть не должно. Дети тонко чувствуют фальшь и неискренность. И если дети любят, то любят искренне и без притворства.

В фировском детском саду "Ласточка" работает человек, которого любят дети и уважают все сотрудники. Это воспитатель Елена Михайловна Михайлова. Всю трудовую жизнь она отдала детям. Это опытный, знающий свое дело работник, всегда готовый помочь, разъяснить, поддержать.

Детям с ней всегда интересно и комфортно. Именно она открывает им мир, знакомит с природой, учит добывать знания. Дети с радостью идут в группу, зная, что там их ждут, выслушают и помогут, расскажут много нового и интересного.

Елена Михайловна умеет найти подход не только к детям, а и к родителям. Всегда доброжелательно, с улыбкой, она общается с родителями своих воспитанников. Отвечает на все вопросы, находит слова похвалы для каждого ребенка. А если и есть замечания, они звучат вежливо и тактично.

Это не только хороший специалист, а верная и любящая жена и мама. У нее прекрасная крепкая семья, в которой царят мир и любовь. Вместе с мужем они вырастили замечательных детей, сейчас отдают любовь внучке.

В апреле Елена Михайловна отметила свой юбилей. В ее адрес прозвучало много хороших, добрых слов. Вот и мы всем коллективом хотим сказать слова благодарности за то, что она есть. Спасибо Вам, дорогая Елена Михайловна, за Ваш труд! Желаем здоровья, благополучия, любви и уважения!

Ваша "Ласточка"

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Фирово
Дорогую супругу, мамочку, бабушку
**ТАТЬЯНУ АЛЕКСЕВНУ
ИВАНОВУ**
поздравляем с днем рождения!
Родная! Любимая!
Ты нам нужна!
Добра и красива ты,
Сердцем нежна.
Ты наша надежда,
Опора и счастье.
Ты даришь нам ласку,
Любовь и участие...
Здоровой всегда
И весело будь,
Пусть солнце удачи
Осветит твой путь!
Муж, дети, внуки

п. Сосновка
Поздравляем с днем рождения
**ОЛЬГУ ЛЕОНИДОВНУ
МОНАХОВУ!**
Пусть звучат приятные слова,
И улыбки близких согревают,
Исполняются заветные мечты,
Радость чаще сердце наполняет.
Крепкого здоровья и тепла,
И во всех делах благополучия,
Чтобы жизнь спокойно и легко текла,
Все перемены были только к лучшему!
Муж, дети, внуки

п. Сосновка
От всей души поздравляем
дорогую нашу мамочку и бабушку
**АЛИНУ АКИМОВНУ
ВАСИЛЬЕВУ**
с юбилеем!
Мамочка милая, нежная, славная,
Добрая, умная и лучезарная,
В ладонях я счастье тебе подарю,
Спасибо за все я тебе говорю.
Живи, улыбайся невзгодам-годам,
Заботы разделим с тобой пополам.
Забудь о болезнях, о тревогах забудь,
Любовью осветим твой
жизненный путь!
Дочь, внучка

ПОПРАВКА
Редакция газеты «Коммунар»
принимает искренние извинения
Геннадия Григорьевичу Андрееву
(с. Рождество), коллективу ООО
«Баталинский ЛПК», читателям
газеты за досадную ошибку в поздравлении,
адресованном ему
(№19 от 16 мая 2015 г.)
В окончании поздравления
следует читать:
Дорога жизни будет гладкой,
Счастливым – каждый поворот!

д. Уткино
Сердечно поздравляю
дорогую дядю
**ВАЛЕРИЯ
ПЕТРОВИЧА
ВАСИЛЬЕВА**
с днем рождения!
Прожить желаю без таблеток
Примерно десять пятилеток,
Затем на фруктах и кефире
Еще лет десять и четыре.
Ни разу больше не болеть,
Год сотый тоже одолеть!
Племянница

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната
www.mirtep.ru
8-915-732-40-44. 15-15

ТЕПЛИЦЫ
Цены 2014 года.
Рассрочка.
Тел. 8 904 356 51 09. 2-1

**Пластиковые ОКНА.
Металлические ДВЕРИ.**
Рассрочка.
8 904 356 51 09. 2-1

ЗАБОРЫ.
Тел.: 8-904-356-51-09.

ПРОДАМ РЕЗИНУ
на дисках, зимнюю, б/у 1 сезон,
на «Фольксваген».
Тел. 8 905 609 81 19.

ПРОДАЕТСЯ Иж-Юпитер 5
в хорошем состоянии.
Тел.: 8-920-164-01-04. 2-2

**ИП КФХ «Попов»
ПРОДАЕТ ТЕЛОЧЕК.**
Тел.: 8-930-156-15-58.

КУПИЮ чешскую КОСИЛКУ МФ-70.
Тел.: 8-915-716-06-26. Александр.

Продам ДОМ в Фировском районе
на берегу реки; разработанный земельный участок 25 соток.
Дом, баня, гараж – кирпичные.
Цена договорная.
Тел.: 8-921-643-97-22. 2-2

Продам ДОМ
и двухкомнатную КВАРТИРУ
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-900-019-21-55. 3-2

6 ИЮНЯ
с 9.00 в п. Фирово
(поликлиника ЦРБ)
состоится платный прием
(от 600 руб.)
областных врачей медцентра
«Арт-мед» (г. Тверь).
Без записи: эндокринолог (проблемы избыточного веса, сахар, диабет и др.), кардиолог, УЗИ, терапевт, анализ крови («Новая лаборатория»), анализы на скрытые инфекции, невролог, ревматолог.
По записи: ЛОР, окулист, хирург, флеболог, уролог, проктолог, маммолог, гастроэнтеролог, гинеколог.
Запись по телефонам: 3-11-11, 8 (4822) 42-50-43.
Прием ведут врачи высшей категории, ведущие специалисты, к. м. н., доценты.
Лицензия ЛО-69-01-000405 от 23 ноября 2009 г.

Продаю ДРОВА
колотые и чурками.
Тел.: 8-920-178-31-41;
8-915-722-99-09. 11-11

**ПРОДАМ ДРОВА
ПО ВСЕМУ РАЙОНУ.**
8 952 062 35 47
8 952 068 95 23

Продаются ДРОВА колотые.
Продается ЗЕМЛЯ и ПЕСОК.
Доставка по району.
Тел.: 8-915-703-49-78.

Аттестат А-0832 758, выданный 28.06.1996 г. на имя Петрова Сергея Анатольевича, считать недействительным в связи с утерей.

Копка, чистка, ремонт колодцев.
Изготовление домиков.
Тел.: 8-900-016-97-37. 3-2

Компания ВАШ ВЫБОР
предлагает

- ОКНА пластиковые
- ДВЕРИ металлические
- ПОТОЛКИ натяжные
- ВОРОТА автоматические

Замер и доставка бесплатно

Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Сиверсова, д. 19
ТЦ «Олимп» (2 этаж)

8-920-182-51-63; 8-915-724-17-40
рассрочка от продавца 3-1

ТОЛЬКО 26 МАЯ, 2 И 9 ИЮНЯ
на рынке п. Фирово с 20.30 до 21.00
распродажа фабричных
КУР-НЕСУШЕК, белых и красных;
возраст 5-10 мес. – 270 - 350 руб.
Домашние КУРЫ-МОЛОДКИ
от суточных до трехмес. возраста –
70-450 руб.
Суточные и подросшие БРОЙЛЕРЫ.
УТЯТА, ГУСЯТА.
ИНДЮШАТА – 2 мес., 700 руб..
Спец. корма.
При покупке 10 птиц – 11-я бесплатно.
Тел.: 8-952-995-89-40. 15-15

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА
в полутушках.
и ПОРОСЯТА (8 – 10 кг).
Доставка
Тел.: 8-980-635-72-12,
8-915-748-87-57. кан. 15-15

ПЕЧНИК
Все виды строительных работ.
Тел.: 8-967-088-45-95; 3-19-97.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАПОУЗИ**
Заводская скидка – 25%
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г. 14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66. 4-3

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внешних авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12) Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)		Главный редактор Н.Н. ТИНТА	
Газета сверстана в компьютерном центре редакции. Ответственная Т. В. Федорова	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 172720, Тверская область, пос. Фирово, ул. Советская, 37 E-mail: kommunarfirovo@mail.ru Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru	ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор: 3-19-52, отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72	
Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51			
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.		Тираж 1690. Заказ Индекс 51622 Цена свободная Время подписания в печать: по графику – 12.00; фактически подписано – 12.00. 21.05.2015 г.	